

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2024年10月12日  
甲辰年九月初十



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期六  
第13714期 (今日4版)

## 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强

新华社北京10月11日电 10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业上走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,

中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜力,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

(下转第二版)

## 习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电 10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立以来75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出

重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世

界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国民朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前

国会主席颇钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国民理解友谊方面发挥的独特作用,表示在习近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展,已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作,让人民友谊代代相传,携手构建人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。

蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

## 稻谷黄 收割忙

10月10日,无人机镜头下的咸安区向阳湖现代农业科技示范区,田成方、路成网、渠相连,8200亩连片的水稻正值收割季,一台台收割机井然有序地开展机收作业。眼下,我市130余万亩中稻迎来收获期,中稻产量约占全市秋粮产量的七成。

记者 陈红菊 通讯员 余英伟 乐见 摄



## 加快建设“左右叠加、上下贯通”多规合一的省域规划体系 ——深入学习贯彻《湖北省域战略规划》之三

湖北日报评论员

形成“左右叠加、上下贯通”多规合一的省域规划体系,推动各地各部门在推进中国式现代化湖北实践中目标一致、步调一致,这是《湖北省域战略规划》的一个鲜明特点。

就省域而言,奋力推进中国式现代化湖北实践是复杂的系统工程,反映在规划引领上,就要形成一种系统、有机的整体结构,在下位规划服从上位规划、下级规划服从上级规划、等位规划相互协调中,让科学规划产生最大效益。在改革开放历史进程中,我省各地、各行业、各领域群马疾驰、千帆竟发,各方面积极性、主动性、创造性得到充分调动,为全省经济社会发展打下了坚实基础、积累了

了有利条件。与此同时,我们也要看到,一些地方和部门的工作与全省的发展战略和发展目标不相一致,导致了经济社会发展战略与国土空间布局不协调、不匹配。形成“左右叠加、上下贯通”多规合一的省域规划体系,有利于促进全局和局部相配套,实现整体推进和重点突破相统一,以国土空间布局的有序促进经济社会发展的有序。

“左右叠加”强调的是横向层面各规划之间的统筹与协同。《湖北省域战略规划》是奋力推进中国式现代化湖北实践的重要改革探索。各市县区要根据自身资源禀赋和比较优势,找准各自在全省发展大局中的角色与定位,制定具体实施方案和配套政策,确保省级规划在基

关部门要根据省域战略规划要求,加快编制和修订专项规划,没有规划的加快编制,规划不完善的加快完善,规划不一致的加快修改,确保各项规划在内容上相互衔接、在空间上相互协调、在实施上相互支撑。

“上下贯通”是纵向层面省、市、县之间各规划的协调与联动。我国的省级行政区是一个相对完整的经济单元、自然单元、人文单元,以省域为单元加强省市县规划联动,是推进中国式现代化湖北实践的重要改革探索。各市县区要根据自身资源禀赋和比较优势,找准各自在全省发展大局中的角色与定位,制定具体实施方案和配套政策,确保省级规划在基

层得到有效落实。同时,要建立健全区域协调机制和政策支持体系,建设省、市、县上下贯通的规划信息平台,推动形成区域联动、城乡融合的发展格局,增强区域整体竞争力和可持续发展能力。

“整体”是包含“重点”的“整体”,重点突破虽然是局部性的,却事关全局和关键,是整体推进的有力抓手。我们要深刻领会形成“左右叠加、上下贯通”多规合一的省域规划体系的战略性、整体性、系统性考量,依据具体条件明确工作重心和工作秩序,集中发力加以解决,推动省域战略规划在荆楚大地落地生根、开花结果。

杨军在全市大气污染防治工作专题会上要求  
坚定不移推动空气质量持续向好

本报讯 记者吴文谨报道:10月11日,市委副书记、市长杨军到市生态环境局督导大气污染防治工作并召开专题会议,分析研判当前大气污染防治工作形势,安排部署下一步重点工作。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,深刻认识当前严峻形势,锚定目标任务、紧盯工作重点、优化工作举措、巩固常态长效,坚决打赢秋冬大气污染防治攻坚战,为武汉都市圈自然生态公园城市建设提供坚实支撑。

杨军指出,加强大气污染防治,关乎高质量发展成色,关乎人民群众福祉,关乎生态安全大局。随着秋冬季到来,治气攻坚战任务更加艰巨。各级各有关部门要保持定力、咬紧牙关、迎难而上,细化各项工作举措,以决战决胜的姿态,持续推动空气质量持续向好。提前做好重污染天气防治准备工作,把握主动权、打好主动仗。

杨军要求,要坚定不移完成全年目标任务。保持坚定不移的工作态度和决心,紧盯重要核心指标,全力争取更多的优良天气天数,全力保障空气质量稳定达标。要坚定不移精准施策,擦指成拳做好精细化管理,坚持“技防+人防”相结合,织牢大气污染“防护网”,加强监测预警、科学合理调度,进一步提升治气科学性、精准性、有效性,为完成全年目标任务奠定坚实基础。要拿出坚定不移的超常规举措,做到措施超常规、力量超常规、投入超常规,带着感情、带着温度加强与相关生产经营企业的沟通,赢得大家的理解和支持,绝不允许简单化、一刀切。细化区域、行业、时段,加强对餐饮油烟、机动车尾气、道路扬尘等涉气环境因素的管控,大力推动空气污染控制设施的更新与配备,加快企业转型升级步伐,真正做到源头治理。

杨军强调,要慎终如始做好秸秆禁烧工作,统筹用好政策与市场的力量,充分调动农业经营主体的积极性、主动性,扎实推进低茬收割,完善秸秆综合利用的体制机制,优化机械化采收组织方式,做到收割、粉碎、还田一体化推进。

杨军强调,各级各部门要切实扛起责任、挑起担子,拧紧链条、抓实工作,加强统筹协调,健全督导考核问效机制,凝聚起治气工作的强大合力,切实把坚定不移的工作态度,转变为坚定不移的工作成效。

## 2024第29届上海国际茶文化旅游节 赤壁青砖茶获得3项荣誉

本报讯 记者陈婧、通讯员李玉华报道:日前,在2024第29届上海国际茶文化旅游节上,茗传千古润匠心《三国赤壁—茶文化主题研学实践教育基地》入选全国十条“最美茶乡之旅推荐线路”,赤壁青砖茶国际体验馆荣获“空间设计特色茶馆”,沪鄂茶事—羊楼洞新中式茶馆荣获“国茶风国色茶馆”美誉。

赤壁青砖茶国际(上海)体验馆是集品牌宣传与商业营销为一体的综合性体验空间,设有推介大厅、赤壁青砖茶展区、荆楚优品展区和咸宁优品展区,产品包括11大类60余个品种。

沪鄂茶事羊楼洞新中式茶馆是上海和湖北茶文化交流的线下载体,精选湖北原叶茶,以一黑(赤壁青砖茶/赤壁米砖茶)、一红(利川红茶)和一绿(恩施玉露)为三大明星产品,并研发了传统茶、冰茶、果茶及茶点4大品类20多个品种产品。

## 咸宁市第三届运动会开幕式下周举行 场馆布置忙 赛事氛围浓

本报讯 记者阮智愚、特约记者吴涛、通讯员唐成报道:咸宁市第三届市运会开幕式将于下周在通山县举行。连日来,通山县各大赛区场馆布置工作基本完成,工作人员正在进行“精雕细琢”,旨在办出一场高标准、高质量、高水平的体育盛会。

走进迎宾路中学体育场,一座山形的舞台气势恢宏,开幕式场地、音响、舞台正在有序搭建。

全新的体育场内,田径跑道、足球场、观众看台等面貌焕然一新,平整的场地、绿色的草皮,搭配着红底白线的塑胶跑道,格外亮眼。

通山县体育场设施和功能的双重升级,不仅可以保障市运会期间高频率、高密度赛事活动的举办,也为全县体育事业的均衡发展提供了场地保障。

漫步在通山城区主干道上,市运会海报形象生动,横幅上的标语鼓舞人心,LED显示屏滚动播放着赛事信息和精彩瞬间,让人仿佛置身于赛场之中,感受到体育带来的激情与梦想。

“自5月份市运会启动以来,我们全力以赴开展各项宣传工作,努力为市运会打造浓厚的社会宣传氛围。”市运会宣传组工作人员周丹说。

